

国内

## 我国未发现其他优势病毒株

新华社北京电 春节期间人员流动频繁,是否有新的变异株传入我国备受社会关注。在1月30日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍,根据监测数据显示,本轮疫情还是以BA.5.2和BF.7为主要流行株,目前没有监测到其他优势病毒株。

陈操说,新冠疫情发生以来,我国一直开展新冠病毒的变异株监测工作,也为早期疫情流调溯源提供了重要线索和支撑,同时也积累了大量经验和数据。春节期间,收到全国各省上报的新冠病毒全基因组序列1421条,经过分析发现有11个进化分支,仍旧以BA.5.2和BF.7为主,没有发现新的变异株输入。

李恒 顾天成

## 全国疫情已进入低流行水平

据新华社北京电 在1月30日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,春节期间,国务院联防联控机制相关部门持续做好服务保障,广大医务人员和各行业工作者坚守岗位,防控工作平稳有序,“乙类乙管”措施落地见效。目前全国整体疫情已进入低流行水平,各地疫情保持稳步下降态势。

李恒 顾天成



松花江畔现雾凇美景

30日,市民在吉林省松花江畔散步。当日,吉林省吉林市主城区迎来大规模雾凇景观,吸引人们前来观赏。

新华社发

## 新疆沙雅县发生6.1级地震

新华社乌鲁木齐电 30日7时49分,新疆阿克苏地区沙雅县发生6.1级地震,周边多地震感明显,暂无人员伤亡和财产损失报告。

据中国地震台网速报消息,沙雅县6.1级地震震源深度50公里,震中位于无人区,距阿拉尔市105公里、距沙雅县城141公里、距新和县城174公里。地震发生后,阿克苏地区消防救援支队共集结15车70人赶赴受灾区域,目前沙雅县消防救援大队已出动2车10人对震中区域进行探查。记者从多方了解到,经相关部门巡查后,当地电网运行、油气生产等未受到地震影响。

顾煜 宿传义

## 四川生育登记取消结婚限制

晚报综合消息 记者30日从四川省卫生健康委员会获悉,《四川省生育登记服务管理办法》(下称《办法》)近期印发。《办法》取消了是否结婚的限制,同时取消了生育数量的限制。

值得关注的是,《办法》取消了对登记对象是否结婚的限制条件,将生育登记的重心转移到生育意愿和生育结果上来,回归人口监测及生育服务本位。此外,《办法》取消了生育数量的限制。《办法》规定,凡生育子女的公民,均应办理生育登记。《办法》自2023年2月15日起施行,有效期五年。

据中新网

长三角

## 上海食品经营许可办证提速

据新华社上海电 30日,星巴克、肯德基、盒马邻里等3家企业的新开门店成为上海连锁食品经营许可便利化制度的首批受益者。在这一便利化举措的实施下,3家门店仅用一天时间便拿到了食品经营许可证。

据统计,目前上海有178家连锁餐饮企业,连锁超市便利店企业超过20家,其中全国门店超过100家的餐饮企业总部有45家。食品经营许可便利化制度的推出将大大降低连锁食品经营企业的许可办理成本,释放总部效应。

以前,食品经营许可从受理到审批规定时限为20个工作日,即使最快也需要5个工作日。现在,注册在上海的连锁食品经营企业总部,只要加入“许可便利名录”,后续开设门店时就能享受到便利化管理,1至3个工作日即可完成许可审批。

程思琪

## 长三角一体化智慧大脑运行

据新华社上海电 长三角生态绿色一体化发展示范区智慧大脑(一期)29日正式上线运行。作为长三角一体化示范区新基建的重点项目,智慧大脑致力于让企业和市民办事更便捷、政府跨域协同治理更有效,同时将有力支撑示范区数字化转型发展。

依托长三角区域数据共享交换平台,智慧大脑已打通苏浙沪两省一市18条数据链路,汇聚了242项数据资源,有力支撑社保、医保、公积金异地使用等区域一体化应用场景,智慧大脑还围绕规划管理、项目管理、生态环境、一网通办、公共信用、产业经济等六大重点领域,搭建了一体化应用场景。

胡洁菲

国际

## 英国内阁大臣扎哈维遭解职

据新华社伦敦电 英国首相苏纳克29日宣布解除纳齐姆·扎哈维的内阁大臣职务,原因是扎哈维违反了内阁大臣的行为准则。

苏纳克当天在写给扎哈维的一封信中说,独立道德顾问马格努斯的调查结果显示扎哈维严重违反了内阁大臣行为准则,他在内阁中的职务被解除。身为执政党保守党党首的苏纳克同时解除了扎哈维的保守党主席职务。

扎哈维从2021年起被英国税务海关总署调查,去年夏天出任财政大臣期间向该机构缴纳了罚款。马格努斯的调查结果显示,扎哈维去年在被任命为财政大臣时没有申报遭税务调查一事,他随后在被特拉斯和苏纳克任命时没有申报他被税务机构罚款的情况,“这些行为严重违反了内阁大臣行为准则”。

杜鹃 许凤



巴基斯坦:葬礼

30日,在巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省,人们参加遇难者的葬礼。据巴基斯坦媒体报道,巴西北部开伯尔-普什图省29日上午发生一起船只倾覆事故,造成至少10人死亡。

新华社发

## 南非东开普省发生枪击事件

晚报综合消息 综合法新社和路透社报道,南非警方当地时间1月30日证实,29日晚间,南非东开普省发生枪击事件,2名枪手对一群正在聚会的人开枪,造成8人死亡,3人受伤。

警方表示,目前未逮捕任何人,正在就事件情况进行调查。

据央视

## 巴基斯坦爆炸袭击已致17死

据新华社伊斯兰堡电 据巴基斯坦媒体报道,该国西北部开伯尔-普什图省首府白沙瓦市的一座清真寺30日下午发生一起爆炸袭击,造成至少17人死亡,70人受伤。

收治爆炸袭击事件伤者的白沙瓦雷丁女士医院发言人穆罕默德·阿西姆告诉新华社记者,目前有15名伤者伤势严重。现场目击者告诉新华社记者,袭击者在人群旁引爆身上的爆炸物,遇袭人员主要是在清真寺做礼拜的信徒。白沙瓦警方说,他们正在对这起袭击的具体原因进行调查。目前,尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击。

姜江

文体



焦科维奇澳网男单夺冠

29日,焦科维奇在颁奖仪式上亲吻奖杯。当日,在澳大利亚墨尔本进行的澳大利亚网球公开赛男单决赛中,塞尔维亚选手焦科维奇以3比0战胜希腊选手齐齐帕斯,夺得冠军。

新华社发

## 世界棋王赛决赛丁浩领先

据新华社北京电 第27届LG杯世界围棋棋王赛决赛三番棋30日在中国棋院开战。在两名中国棋手的较量中,丁浩九段执白216手中盘战胜杨鼎新九段,总比分1:0领先。局后,双方进行了长时间的友好复盘。丁浩表示,他对自己的发挥比较满意,这盘棋没有出现太大问题。

在去年11月进行的本届LG杯半决赛中,杨鼎新、丁浩分别淘汰了韩国棋手申真谞九段和姜东润九段,提前为中国队锁定冠军。此前,24岁的杨鼎新曾三次打进世界大赛决赛,获得一冠两亚,而22岁的丁浩是首次站上世界大赛的决赛舞台。

决赛三番棋的第二盘较量将于2月1日进行。

王锐宇 王浩宇

## 电视剧《父辈的旗帜》杀青

晚报综合消息 1月30日,电视剧《父辈的旗帜》发布杀青特辑。该剧由康洪雷担任总导演,赵冬苓担任编剧,张晚意、郭涛、刘琳领衔主演,张月主演,李浩菲特邀主演,讲述了一个关于林业改革,实现生态传承的故事。该剧将在腾讯视频播出,具体日期暂未公布。

据《新京报》